

奉贤稻米品鉴会推动地产优质稻米产业化发展

□记者 张红英

12月20日下午,2019年奉贤区优质中晚熟大米品鉴暨技术培训会举办。活动旨在更好推动地产优质稻米产业化发展,加快推进“卖稻谷”向“卖大米”的转变。

作为上海郊区水稻种植大区之一,奉贤区近年来积极响应中央关于农业供给侧改革的要求,全力引导农民种植优质水稻品种,鼓励合

作社和种植户从“卖稻谷”向“卖大米”转变,全面向丰产丰收和优质优价迈进。数据表明,该区近几年年中晚优质大米种植面积逐年提升,今年已达3.77万亩,占比为23.6%。其中,“国庆稻”种植面积0.64万亩,比去年增加0.33万亩;中晚熟优质稻种植面积为3.13万亩。

据主办方介绍,参加此次评优推介活动的地产优质中晚熟粳米样品,品种为沪软1212、南粳46、沪香

粳106、申优26,均需通过“三品”认证,其中获得“金奖”的产品须通过绿色食品认证或有机农产品认证。参评主体为该区范围内从事稻米生产经营的家庭农场、合作社或企业,种植的优质中晚熟品种单一品种面积须达80亩以上,且有自己的注册品牌(含登记受理)及包装。

活动采取盲选的方式,对参评的15个样品进行品评。最终,由专

家评审和市民评审分别票选出今年的奉贤区优质中晚熟大米金银铜奖和最受市民喜爱奖。

除了大米品鉴,本次活动特别设置了培训环节。上海市农业技术推广服务中心粮油科科长顾玉龙和上海市水稻产业技术体系首席专家、上海市农业科学院作物育种栽培研究所所长曹黎明,先后以“优质稻品种、品质及绿色栽培关键技术”和“水稻全产业链创新与建设”为主

题,向与会人员做了深入浅出的培训指导。

本次活动由上海市农业科学院作物所、奉贤区农业技术推广中心主办,上海金丰裕米业有限公司协办。上海市农业科学院,奉贤区农业农村委员会,奉贤区农业技术推广中心,涉农各街镇种植业分管主任、粮油栽培员,2019年粮食作物绿色高效示范点点位负责人等100多人参加会议。

广泛宣传养犬规范

养犬管理与狂犬病防控技术培训班开展三日培训

□记者 贾佳

养犬管理与狂犬病防控技术培训班近日在市特种养殖业行业协会沪农特科创中心举行,来自沪郊涉农区的犬类养殖专业户、养犬爱好者以及动物疫病防控相关的技术人员等190余人参加了为期三天培训,该培训是由市农业农村委主办的首期相关培训。

此项培训旨在广泛宣传教育养

犬管理知识、加大对狂犬病防控技术指导,内容涉及《上海养犬管理条例》解读、城市动物人畜共患病(狂犬病)技术、犬只狂犬病免疫技术、狂犬病流行态势与暴露后处置等,并举行现场实训。

据悉,今年以来,市农业农村委根据《上海市动物防疫条例》、《上海市养犬管理条例》等相关要求,先后发布《关于进一步做好本市中心城区狂犬病免疫点认定工作的通知》

《关于进一步加强本市犬只狂犬病强制免疫工作的通知》等文件,并由市动物疫病预防控制中心拟发布《上海市“犬猫健康管理示范小区”创建工作实施方案(草案)》,推动规范城市文明养犬行为;本次培训作为年度相关重点工作,由市农业农村委相关部门专门下发相关文件、通知及实施方案。

在19日举行的实训环节,参训学员先后前往调研地上海永升工

犬管理有限公司和上海爱辰宠物医院直观学习犬类防疫技术。永升犬防是市相关部门批准的唯一允许经营专人带犬的犬防单位,推行的人犬工坊安保模式为国内首创,多次承担国内国际重大会议赛事活动,在打击犯罪、守护国家社会经济政治生活中发挥着重要作用;爱辰宠物医院是金山区最大的宠物诊疗机构,也是该区指定犬类狂犬病疫苗免疫单位。

本次培训受市农业广播电视学

校委托,由市动物疫病预防控制中心和市特种养殖业行业协会承办。作为承办单位之一,市特种养殖业行业协会目前有犬类会员单位200多家。市特种养殖业行业协会会长周志强在开班时表示,本次培训有其特殊意义,在学习知识、提高技术水平之外,学员还承担有向社会、向身边人宣传、传播相关知识和技术的义务;犬只管理、狂犬病免疫防控等技术普及在当前显得十分必要。

83万个牛奶纸盒“变废为宝”

光明乳业牛奶纸盒回收全城绿色大行动将复制推广到全国

□记者 欧阳蕾妮

12月21日,由光明乳业与上海广播电视台共同举办的2019“垃圾分类 光明未来”牛奶纸盒回收全城绿色大行动成果会暨全市启动大会召开。中国女排主教练郎平亲临大会现场,为上海垃圾分类成果点赞,为光明乳业社会责任点赞。记者获悉,牛奶纸盒回收全城绿色大行动开展半年以来,已累计回收牛奶纸盒83万个,首尾相接相当于14座珠穆朗玛峰的高度。

牛奶纸盒回收成果斐然

今年6月28日,光明乳业携手上海广播电视台共同开展牛奶纸盒

回收全城绿色大行动。光明乳业设立“每月5日、15日、25日”为“牛奶纸盒回收日”,市民只需集齐10个任意品牌牛奶纸盒至社区回收点,即可兑换光明优倍高品质鲜奶一份。短短半年时间,牛奶纸盒回收全城绿色大行动社区回收点已达2000多个,遍布全市各区;共开展回收活动1.7万多场,有效覆盖50万人次;累计兑换优倍高品质鲜奶8.3万份,累计回收牛奶纸盒83万个,首尾相接相当于14座珠穆朗玛峰的高度。随着牛奶纸盒回收全城绿色大行动在全市的启动,至2020年,牛奶纸盒社区回收点位将扩展到4000-5000个点,市民回收牛奶

纸盒将更为便利。

从今年9月开始,光明乳业将对旗下低温鲜奶、低温酸奶、常温牛奶、常温酸奶、奶酪、奶粉、冰淇淋、预包装糕点等8个品类共405款产品外包装进行设计调整,增加垃圾分类标识,预计至2020年底更换完成。同时,光明乳业还重点关注牛奶纸盒再生利用,将牛奶纸盒变废为宝,加工成桌椅、文具等物品赠送给有需要的人。现场,随着牛奶纸盒环保标识的揭幕,光明乳业正式向市红十字会捐赠牛奶纸盒回收再制物资,这些重获新生的再制环保物资将通过市红十字会送往有需要的地方,将环保理念传向更远的地方。

公益行动创造绿色未来

作为光明乳业的“领鲜先锋”,郎平主教练在会上表示,上海是中国第一个实行垃圾分类的城市,光明乳业也是率先以实际行动支持垃圾分类的乳制品企业,她为光明乳业牛奶纸盒回收全城绿色大行动的成果感到非常自豪。郎平表示,自己会积极参与垃圾分类工作,增强生态环保意识,号召每一个人都融入这个事业中,希望上海能给全国作出一个优秀的榜样,参与环保事业,从小事做起,从自身做起。

为了更好地传递这份环保力量,为绿色环保事业添砖加瓦,光明乳业在现场对牛奶纸盒回收全城绿

色大行动志愿者服务项目进行发布,并成立志愿者服务队。光明乳业董事长濮韶华表示,为市民提供健康美味的乳制品是光明乳业的初心,为城市发展做出贡献更是光明乳业义不容辞的责任。作为牛奶纸盒最大的生产者,光明乳业一直希望能够通过自己的力量,引导市民养成垃圾分类的良好习惯,让牛奶纸盒变废为宝,用公益志愿创造绿色未来。据悉,明年起,牛奶纸盒回收全城绿色大行动将从上海,延伸至北京、杭州、南京等城市,把上海成果、上海经验复制出去,鼓励更多市民参与垃圾分类,提高垃圾分类自觉意识。

嘉定环城河步道又添新“装备”

□通讯员 周玉林 见习记者 赵一葶

近日,家住嘉定镇街道东大街附近的曹女士增加了去环城河步道晨练的频率,“以前每天出来散步,现在步道旁边多了健身器械,可以锻炼的项目多了,出来也更勤了。”自嘉定环城河步道内圈贯通以来,环境优美、独具历史底蕴的“嘉定小外滩”深受老百姓欢迎。像曹女士这样的“常客”不在少数。

为了进一步提升市民的健身体验,相关部门根据百姓实际需求,在环城河步道沿线新增多处硬件设施,目前已经全部完工,居民们纷纷赶来“尝鲜”。

12月19日上午,记者在东大街桥下北侧新增的健身苑点看到,健身车、扭腰踏步机等7个全新的双立柱国标健身设施依次有序地被建设在环城河步道一旁,不少居民正在那里锻炼身体。据悉,环城河步道地处嘉定镇街道。由于街道老旧小区较多,可利用空间较少,大都

缺乏完善的健身设施。因此,根据居民们的实际需求,相关部门充分挖掘环城河步道现有资源,采用“体绿融合”的方式,选取沿线合适的公共绿地改建为健身苑点。目前,除了在该处设置健身点外,还分别在科技管理学院东墙外、船厂桥东侧新增2个健身苑点,基本可辐射周边6个社区。

此外,考虑到环城河步道距离较长,没有饮水设施的情况,此次改造还在环城河步道新增3处直饮水设施,健身市民无需携带杯子,手指轻轻一按,就可以直接喝上干净的饮用水。嘉定镇街道社区服务办副主任陈达告诉记者,直饮水设施每两公里就有一个点,接下来街道还将考虑引入一些饮料自助贩卖机,满足更多年龄层人群的需求。“这个直饮水的点等于是平均分配了一下,然后也会考虑能不能去引入一些比较符合年轻人口味的鲜榨果汁贩卖机等,满足老百姓多元化的需求。”



奉贤征兵宣传走进高校

□通讯员 杨春杰 石建英

日前,奉贤区人民武装部,区政府征兵办公室,区退役军人事务局,区国防教育办公室等相关部门组成联合宣传组,走进辖区内的上海旅游高等专科学校,上海电子信息职业技术学院,上海城建职业技术学院

开展征兵宣传教育活动。在高校悬挂宣传横幅,展示国防教育宣传版面,分发征兵宣传资料,召开座谈会,并设立征兵宣传咨询站。

图为在上海电子信息职业技术学院现场接受大学生咨询。据了解,2020年全国实行2次征兵,分别是3月和9月。